


















































Road Management Plan Response to Comments

3 A
"Responsibility for routine maintenance is indicated in the Maintenance Responsibility section of Routine maintenance of 

Project Access Roads will be shared, based on traditional use and maintenance responsibilities, as shown on Exhibit A.  
Maintenance responsibility is commensurate to use."

Changes adopted

4 B
 "Responsibility for deferred maintenance is indicated in the Maintenance Responsibility section of Deferred maintenance of 
Project Access Roads will be shared, based on  traditional use and maintenance responsibilities, as shown on Exhibit A.  
Maintenance responsibility is commensurate to use."

Changes adopted

1 1 4
"where damage is occurring to the soil, water quality or vegetation,"

Changes adopted 

3 I

I. Snow removal on Road 4N01 shall be performed so as to minimize erosion during runoff periods. The Licensee shall be 
responsible for maintenance and replacement of aggregate that is damaged or lost due to snow plowing on the aggregate 
surfaced portion of Road 4N01. The Licensee shall be responsible for a share of the cost of needed maintenance and 
repairs of Road 4N01 as described in exhibit A.

Changes adopted

4 E

E.  Capital improvements
Planned capital improvements include replacement or improvement of major road components such as but not restricted 

to bridges, pavement overlays, major culverts, and other high cost work.
Change adopted

4 III

Responsibility For Road Maintenance 
For the purposes of assigning maintenance and capital improvement responsibility, Forest Service shall be interpreted as 

Forest Service administrative traffic, public traffic and contractors and other traffic authorized by the Forest Service.  
Licensee shall be interpreted as the licensee and any contractors or other parties authorized by the licensee.

Changes adopted

Written Comments received from USFS Forest Service on April 7, 2010                                                                                                                         
(Comments made to the April version of the Road Management Plan)

Reponses to Comments

Written Comments received from USFS Forest Service on December 29, 2009                                                                                                                   
(Comments made to the December version of the Road Management Plan)
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Road Management Plan Response to Comments

4 III A
A.  Routine Maintenance

Responsibility for routine maintenance is indicated in the Maintenance Responsibility section of  Routine 
maintenance of Project Access Roads will be shared, based on traditional use and maintenance responsibilities, as 
shown on Exhibit A.  Maintenance responsibility is commensurate to use.

Changes adopted

4 III B

B.  Deferred Maintenance

 Responsibility for deferred maintenance is indicated in the Maintenance Responsibility section of Deferred maintenance of 
Project Access Roads will be shared, based on  traditional use and maintenance responsibilities, as shown on Exhibit A.  
Maintenance responsibility is commensurate to use.

Changes adopted

4 III D "The Forest Service and the Licensee will meet in advance of or following completion of emergency repairs " Changes adopted

5 III E
E.  Capital improvements
The Forest Service and the Licensee will meet in advance of capital improvements to determine scope, cost and 
schedule on a case‐by‐case basis.

Changes adopted

18 Add: Practice 2‐21 Water Source Development Consistent with Water Quality Protection Changes adopted

Written Comments received from USFS Forest Service on April 7, 2010                                                                                                                         
(Comments made to the April version of the Road Management Plan)
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Road Management Plan Response to Comments

The mapping has some errors and omissions. Road numbers consistent with the Forest Service are suggested.  Note that Forest 
Service 4(e) Condition No. 27 requires digital spatial data accurate to within 40 feet.

PG&E worked with the FS and resolved the 
issues

The PG&E roads layer shows access to Pinecrest Dam passing through the Summit Ranger Station compound on a road segment 
labeled 4N20.  This road segment is not 4N20, which is located elsewhere, but is labeled 4N202 in the USFS roads layer.  This 
road segment is shown to provide access to forest road 4N87, which leads to the dam.  There is county road access to 4N87, so 

we recommend that PG&E traffic follow county roads to 4N87 rather than using the ranger station compound road.

This has been corrected in the GIS data layer

Road 6N01 stopped short and Spur 1 (FR9335) was not shown on the PG&E roads layer and map.  I added a suggested for Spur 1 
location based on the description in Exhibit A.

PG&E and FS agreed to meet in the field to GPS 
spur roads before June 1, 2010

Spur 16A shown in Exhibit A in the Mi Wok Ranger District section as a tributary to 4N88 is mis‐mapped and appears as a spur 
off 4N85 about 3 miles away.

The GIS data is correct. Exhibit A was corrected.

None of the roads listed in the Main Tuolumne Canal section of Exhibit A are mapped, including Spurs 17, 18, 19, 20, 21, 22 and 
23 and a few segments of NFSR system road.  I did not attempt to locate these.

The Main Tuolumne Canal roads are a part of the 
Phoenix project and should not be on the Exhibit 

A or mapped.

Some needed roads are not shown in the map and GIS layer or in the Exhibit A roads list.  The roads in Exhibit A do not exactly 
match those in the map and GIS layer.  These omissions and inconsistencies should be resolved.

PG&E and FS met and resolved the omissions 
and errors.

The scale of the map provided is not large enough to see the location of the minor roads.  We suggest maps with a scale of at 
least 1:24000.

The scale has been updated bringing the number 
of map tiles from 3 to 10.

In our shapefile, we segmented some roads where an attribute changed, for example, part of 4N88 is open to public motorized 
traffic and some is not.  When segmenting a road, please supply the beginning milepost and ending milepost of each segment.

PG&E GIS specialist has updated all roads to 
capture changing attributes and included the 

information on maps

Road closure needs and methods need to be addressed immediately or in subsequent years if close roads closure needs develop 
in the future.  A future road closure proposal may result in the future from findings in the annual condition survey.

PG&E and FS agreed to meet and resolve before 
June 1, 2010

Spur 15 is lined out in Exhibit A.  Is it to be deleted? Yes.

Written General and GIS Related Comments received April 7, 2010
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CONSULT # CONTACT DATE TOPIC OF CONSULTATION

To: Justin Smith (PG&E)

cc: Julie Martin (FS), Thomas Durston (FS), Karen 
Caldwell (FS)

From: Kathy Burnett (FS)

To:  Kathy Burnett (FS), Julie Martin (FS)

cc:  Ross Jackson (PG&E), Mary Hinegardner 
(PG&E)

From:  Justin Smith (PG&E)

To: Justin Smith (PG&E)

cc: Julie Martin (FS), Kathy Burnett (FS)

From: Tom Durston (FS)

To: Justin Smith (PG&E)

cc: Mike Bradshaw (FS); Maria Benech (FS); Adam 
Rich(FS); Marty Gmelin(FS), Kathy Burnett (FS)
From: Tom Durston (FS)

To: Kathy Burnett (FS), Tom Durston (FS)
cc: 

From:   Justin Smith (PG&E) 
To: Kathy Burnett (FS), Tom Durston (FS)
cc: 

From:   Justin Smith (PG&E) 
To: Tom Durston (FS)
cc: 
From:   Justin Smith (PG&E) 

7

3

4

5

6

12/7/2009 PG&E request for FS to review road inventory

Summary Table of Consultation for the Spring Gap-Stanislaus Hydroelectric Project (FERC Project No. 2130) Traffic Circulation Plan (TCP)

Correspondence (Email)

1

2

10/21/2009 FS sharing a version of a road plan that would be similar to the subject plan

2/2/2010 FS response to review road plan and request for PG&E's GIS files

2/10/2010 PG&E and FS collaboration on Road Plan

2/4/2010 PG&E and FS collaboration on Road Plan

3/16/2010 PG&E and FS collaboration on Road Plan

3/16/2010 PG&E sending FS GIS files and Maps to review
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Summary Table of Consultation for the Spring Gap-Stanislaus Hydroelectric Project (FERC Project No. 2130) Traffic Circulation Plan (TCP)

CONSULT # CONTACT DATE TOPIC OF CONSULTATION

To: Justin Smith (PG&E)

cc: Mike Bradshaw(FS), Kathy Burnett (FS)

From: Tom Durston (FS)
To: Justin Smith (FS)
cc:  Tom Durston (FS)
From: Kathy Burnett (FS)
To: Justin Smith (PG&E), Mike Bradshaw (FS); 
Maria Benech (FS); Adam Rich(FS); Marty 
Gmelin(FS), Kathy Burnett (FS), Margaret Wilits 
(FS), Rusty LeBlanc (FS)
cc: Ann Denton
From:  Karen Caldwell (FS)
To: Justin Smith (PG&E)
cc: Oberbauer, Brandon (PG&E); Kathy 
Burnett(FS); Karen Caldwell (FS); Jackson, Ross 
(PG&E); Peirano, Steve (PG&E)
From:   Tom Durston (FS)

To: Ross Jackson
cc: Justin Smith
From: Susan Skalski

ATTENDEES DATE TOPIC OF CONSULTATION

12

Correspondence (Meetings)

PG&E:  Ross Jackson, Justin Smith: FS: Kathy 
Burnett, Julie Martin, Karen Caldwell

PG&E:  Ross Jackson, Justin Smith; Lisa Whitman. 
FS: Kathy Burnett, Julie Martin, Karen Caldwell, 
Mike Bradshaw; Marty Gmelin, Kathy Burnett, 
Margaret Wilits 

Correspondence (Email)

Correspondence (Letter)

 FS: Julie Means, Kathy Burnett; PG&E: Ross 
Jackson, Mary Hinegardner, Justin Smith

11

8

9

10

3/17/2010 PG&E and FS collaboration on Road Plan

4/9/2009 Discuss and plan for license mandated recreation plans and sub-plans, including road plan.

4/14/2010 FS confirm receipt of revised Road plan

4/21/2010 FS comment letter, supporting a time extension.

3/29/2010 PG&E and FS collaboration on Road Plan

4/2/2010 FS request for FS staff to attend meeting for Road plan

1/20/2010 Discuss road plan language

4/8/2010 Review draft plan and collaborate on changes.
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Smith, Justin T (hydro) 

From: Kathy Burnett [kburnett@fs.fed.us]

Sent: Wednesday, October 21, 2009 3:18 PM

To: Smith, Justin T (T&LS); Jackson, Ross

Cc: Julie A Martin; Thomas Durston; Karen Caldwell

Subject: Roads information from SPLAT work

Attachments: 121102_sgs_roads.xls; 121102_SGS_roads.doc

Page 1 of 1

4/22/2010

 
Found this in my archives and can be a starting point for the Spring Gap-Stanislaus Road Management Plan. Also, we need to get 
funding for the FS contribution to the road management plan into the collection agreement or at least an agreement between us 
that our road engineer can charge to this account. We can amend later if need be.  
 
 
 
+++++++++++++++++++++++++++++++++++++++++++++ 
Kathy Burnett 
Summit Ranger District 
#1 Pinecrest Lake Road 
Pinecrest, CA 95364 
Phone: (209) 965-3434 x5313 
Fax: (209) 965-3372 
Email: kburnett@fs.fed.us 
+++++++++++++++++++++++++++++++++++++++++++++

Road Management Plan                                B-6 
Spring Gap-Stanislaus Project, FERC No. 2130 
© 2010, Pacific Gas and Electric Company

April 2010

jtsg
Text Box
1



Smith, Justin T (hydro) 

From: Smith, Justin T (T&LS)

Sent: Monday, December 07, 2009 1:47 PM

To: 'Kathy Burnett'; 'Julie A Martin'

Cc: Jackson, Ross; Hinegardner, Mary

Subject: road inventory

Attachments: ROADINVENTORY_12_7_09.xls

Page 1 of 2

4/22/2010

Attached is the road inventory. Please review and share with Mike Bradshaw. We will  discuss this at our next meeting 
on 12/17. I plan to have a draft road management plan for all to review at that time as well. 
  
  

Thank you, 

Justin T. Smith 916.386.5485  

  
 

From: Smith, Justin T (T&LS)  
Sent: Friday, December 04, 2009 10:54 AM 
To: 'Kathy Burnett'; Julie A Martin 
Cc: Jackson, Ross 
Subject: RE: Reminder Action Items 
 
FYI update on my action items. 
  

Thank you, 

Justin T. Smith 916.386.5485  

  
 

From: Kathy Burnett [mailto:kburnett@fs.fed.us]  
Sent: Tuesday, December 01, 2009 2:39 PM 
To: Smith, Justin T (T&LS); Julie A Martin; Jackson, Ross; Kathy Burnett 
Subject: Reminder Action Items 
 

Justin -- DW contract for concept plans and 30% construction drawings for East Shore[Justin's response]  (RFP written)  
Kathy --  notify biologists of upcoming bat plan and osprey nest platforms (done)  
Justin -- insert license language into draft rec. implementation plan [Justin's response] (DONE)   
Justin -- draft public notification strategy [Justin's response] (DONE)   
Julie -- draft area descriptions for rec. implementation plan  
Kathy -- call Patrick for PPA payment (email sent today)  
Kathy -- draft letter of concurrence for flow extensions (first week of January)  
Kathy -- coordinate with Tom Durston re: existing road inventories (talked to Tom today)  
Justinn -- sort through road spreadsheets to consolidate all inforamtion into one draft document [Justin's 

Road Management Plan                                B-7 
Spring Gap-Stanislaus Project, FERC No. 2130 
© 2010, Pacific Gas and Electric Company

April 2010

jtsg
Text Box
2



response] (Done)   
Mike B. -- validate schedule for rec. implementation plan (Julie talked to Mike 11/30)  
Julie -- hiring process for LA  
Kathy -- send email reminder re: actions items (this is it!)  
 
+++++++++++++++++++++++++++++++++++++++++++++ 
Kathy Burnett 
Summit Ranger District 
#1 Pinecrest Lake Road 
Pinecrest, CA 95364 
Phone: (209) 965-3434 x5313 
Fax: (209) 965-3372 
Email: kburnett@fs.fed.us 
+++++++++++++++++++++++++++++++++++++++++++++

Page 2 of 2

4/22/2010
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Smith, Justin T (hydro) 

From: Thomas Durston [tdurston@fs.fed.us]

Sent: Tuesday, February 02, 2010 2:33 PM

To: Smith, Justin T (hydro)

Cc: julieamartin@fs.fed.us; Kathy Burnett

Subject: Re: FW: Review Spring-gap road management plan

Attachments: DRAFT_SPRING_GAP_ROAD PLAN_12_29_2009.doc; ROADINVENTORY_12_7_09.xls

Page 1 of 1

4/22/2010

 
Hi, Justin.  I'll start reviewing this plan now and respond with comments as soon as possible. Would you please send me a map 
file and GIS shapefiles showing the location of the roads?  
 
Thanks very much.  
 
Tom Durston 
Transportation Planner/Logging Engineer 
Stanislaus National Forest 
(209) 532-3671 x 281  
 
 

 
 
 
 
 
 
> Please review the attached road management plan and provide your comments in track changes. 
The document is based on the road plan that was recently approved for the 2118 Donnells-Curtis 
project.  
>  
>  
> >  <<DRAFT_SPRING_GAP_ROAD PLAN_12_29_2009.doc>> > >  <<ROADINVENTORY_12_7_09.xls>>  
> ______________________________________                
> Pacific Gas and Electric Company 
> Land & Environmental Management | Hydro Power Support 
> Justin T. Smith | Office: 916.386.5485 | Fax: 916.386.5388 
>  
> * Please consider the environment before printing this email. 
>  
>  
>  
>  
 

"Smith, Justin T (hydro)" <JTSg@PGE.COM> 

12/30/2009 10:35 AM  

 

 

To "Kathy Burnett" <kburnett@fs.fed.us>, <julieamartin@fs.fed.us>, <tdurston@fs.fed.us> 
cc

Subject FW: Review Spring-gap road management plan
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Smith, Justin T (hydro) 

From: Thomas Durston [tdurston@fs.fed.us]

Sent: Thursday, February 04, 2010 3:50 PM

To: Smith, Justin T (hydro)

Cc: Kathy Burnett; Mike Bradshaw; Maria Benech; Adam Rich; Marty Gmelin

Subject: RE: FW: Review Spring-gap road management plan

Attachments: DRAFT_SPRING_GAP_ROAD PLAN_12_29_2009_tad_100202.doc; ROADINVENTORY_12_7_09_tad.xls

Page 1 of 3

4/22/2010

 
Justin, I reviewed the text of the Road Management Plan and the table layout of Exhibit A.   I see that it's very similar to the DCTL 
plan, which Forrest Sullivan and I worked on extensively including review by other key people on the Stanislaus. I like the draft 
and I have a few suggestions which I've entered into new versions of the documents using Track Changes.  The most significant 
suggested change is clarifying that Exhibit A will designate the party or parties responsible for maintaining each road in a column 
to be named Maintenance Responsibility.  I'm not sure if that's exactly the intent of the draft you sent me.  Other than that my 
other suggestions are in the Exhibit A table.  
 
I'll also review the roads in the map and shapefiles when you send them, hoping to double check completeness of the included 
roads and to get ideas on maintenance responsibility.  
 
Please review my suggested changes and let me know your thoughts.  
 
Thanks.  
 
 
 
Tom Durston 
Transportation Planner/Logging Engineer 
Stanislaus National Forest 
(209) 532-3671 x 281  
 
 

 
 
 
Thanks Kathy. Tom I am working on getting the GIS files and maps together. I hope to have them be the end of next 
week.  
  

Thank you, 

Justin T. Smith 916.386.5485  

   
 

"Smith, Justin T (hydro)" <JTSg@PGE.COM> 

02/04/2010 07:32 AM  

 

 

To "Kathy Burnett" <kburnett@fs.fed.us>, "Thomas Durston" <tdurston@fs.fed.us> 
cc

Subject RE: FW: Review Spring-gap road management plan
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From: Kathy Burnett [mailto:kburnett@fs.fed.us]  
Sent: Tuesday, February 02, 2010 4:38 PM 
To: Thomas Durston 
Cc: Smith, Justin T (hydro) 
Subject: Re: FW: Review Spring-gap road management plan 
 
 
Hi Tom, I found some notes re: what needs to be done for the draft road plan. We need you to complete the inventory form. Based 
on what you put in, we made need to get with local PG&E maintenance supervisor, but hopefully not. When done with your edits, 
please send a copy to me and Justin. Thank you!!  
+++++++++++++++++++++++++++++++++++++++++++++ 
Kathy Burnett 
Summit Ranger District 
#1 Pinecrest Lake Road 
Pinecrest, CA 95364 
Phone: (209) 965-3434 x5313 
Fax: (209) 965-3372 
Email: kburnett@fs.fed.us 
+++++++++++++++++++++++++++++++++++++++++++++  
 

 
 
 
 
 
Hi, Justin.  I'll start reviewing this plan now and respond with comments as soon as possible. Would you please send me a map 
file and GIS shapefiles showing the location of the roads?  
 
Thanks very much.  
 
Tom Durston 
Transportation Planner/Logging Engineer 
Stanislaus National Forest 
(209) 532-3671 x 281  

 
 
 
 

Thomas Durston/R5/USDAFS 

02/02/2010 02:33 PM  

 

 
 

 

To "Smith, Justin T (hydro)" <JTSg@PGE.COM> 
cc julieamartin@fs.fed.us, "Kathy Burnett" <kburnett@fs.fed.us> 

Subject Re: FW: Review Spring-gap road management planLink

"Smith, Justin T (hydro)" <JTSg@PGE.COM> 

12/30/2009 10:35 AM  

 

 
 
 

 

To "Kathy Burnett" <kburnett@fs.fed.us>, <julieamartin@fs.fed.us>, <tdurston@fs.fed.us> 
cc

Subject FW: Review Spring-gap road management plan

Page 2 of 3

4/22/2010
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> Please review the attached road management plan and provide your comments in track changes. 
The document is based on the road plan that was recently approved for the 2118 Donnells-Curtis 
project.  
>  
>  
> >  <<DRAFT_SPRING_GAP_ROAD PLAN_12_29_2009.doc>> > >  <<ROADINVENTORY_12_7_09.xls>>  
> ______________________________________                
> Pacific Gas and Electric Company 
> Land & Environmental Management | Hydro Power Support 
> Justin T. Smith | Office: 916.386.5485 | Fax: 916.386.5388 
>  
> * Please consider the environment before printing this email. 
>  
>  
>  
>  
 

Page 3 of 3

4/22/2010
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Smith, Justin T (hydro) 

From: Smith, Justin T (hydro)

Sent: Wednesday, February 10, 2010 7:49 AM

To: 'Kathy Burnett'; Thomas Durston

Subject: RE: Spring Gap Stanislaus Road Management Plan Review Needs (heads-up)

Attachments: DRAFT_SPRING_GAP_ROAD PLAN_12_29_2009_tad_100202.doc; ROADINVENTORY_12_7_09_tad.xls

Page 1 of 1

4/22/2010

Tom, 
  
Will you please send out the version that you  made changes to please, and give a deadline for the others to get the 
changes back to you? I would rather have everyone's comments on one version than comments trickling in with 
multiple versions. 
  
Thanks so much. 
  
  
  

Thank you, 

Justin T. Smith 916.386.5485  

  
 

From: Kathy Burnett [mailto:kburnett@fs.fed.us]  
Sent: Tuesday, February 09, 2010 4:55 PM 
To: Thomas Durston 
Cc: Tracy L Weddle; James Frazier; Margaret Willits; Julie A Martin; Rusty LeBlanc; Adam Rich; Mike Bradshaw; Beth H Martinez; 
Smith, Justin T (hydro) 
Subject: Spring Gap Stanislaus Road Management Plan Review Needs (heads-up) 
 
 
Hi Tom, at some point when we get a fairly complete copy of the Spring Gap-Stanislaus Road Management Plan we need to 
submit it to the people listed in this email for their review/comment.  
 
Everyone, there is no money in the collection agreement for your time reviewing this plan, sorry. But I'm sure you'd still want to 
review, so this is a heads-up that this plan will be coming your way. When it comes your way, there will be a very short turn-
around time. PG&E needs to submit most plans to FERC before April 24, 2010.  
 
Thanks!  
+++++++++++++++++++++++++++++++++++++++++++++ 
Kathy Burnett 
Summit Ranger District 
#1 Pinecrest Lake Road 
Pinecrest, CA 95364 
Phone: (209) 965-3434 x5313 
Fax: (209) 965-3372 
Email: kburnett@fs.fed.us 
+++++++++++++++++++++++++++++++++++++++++++++
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Smith, Justin T (hydro) 

From: Smith, Justin T (hydro)

Sent: Tuesday, March 16, 2010 4:19 PM

To: 'Kathy Burnett'; Thomas Durston

Subject: RE: Spring Gap-Stan Road Plan

Page 1 of 1

4/22/2010

Kathy, 
  
Below is the list I have: 
Justin: Get maps and GIS files to Tom: DONE. I will send that to Tom in another email so I don't clog up Kathy's email 
inbox. 
  
Tom: Kathy requested that Tom fill in the information gaps on the roads spreadsheet. (I got the info for the length of 
roads and included it in the spreadsheet). 
  
I will combine the edits and look at them and get something back to you by Friday. Tom please look at the spread 
sheet when you get it and let me know if you can have the missing info to me by Friday as well. Thanks!  

Thank you, 

Justin T. Smith 916.386.5485  

  
 

From: Kathy Burnett [mailto:kburnett@fs.fed.us]  
Sent: Tuesday, March 16, 2010 10:57 AM 
To: Thomas Durston 
Cc: Smith, Justin T (hydro) 
Subject: Spring Gap-Stan Road Plan 
 
 
Hi Tom, I'm checking on the status of the Road Plan for Spring Gap-Stanislaus FERC project. Can you let me know where we're 
at with this?  
 
Thank you!  
 
+++++++++++++++++++++++++++++++++++++++++++++ 
Kathy Burnett 
Summit Ranger District 
#1 Pinecrest Lake Road 
Pinecrest, CA 95364 
Phone: (209) 965-3434 x5313 
Fax: (209) 965-3372 
Email: kburnett@fs.fed.us 
+++++++++++++++++++++++++++++++++++++++++++++
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Smith, Justin T (hydro) 
From: Smith, Justin T (hydro) 
Sent: Tuesday, March 16, 2010 4:24 PM 
To: Thomas Durston 
Subject: Spring -Gap Stanislaus FERC 2130 Roads info 
 
Attachments: 3_16_10_road_plan_maps spreadsheet_gis.zip 
 
Tom , 
 
Attached are the maps in PDF format. The updated spreadsheet and the GIS files in a zip folder. Call me if 
you need something other than what I have given you. 

3_16_10_road_plan
_maps spreads...

 
 
 
______________________________________                
PACIFIC GAS AND ELECTRIC COMPANY 
Land & Environmenta l  Management |  Hydro Power Support  
Just in T.  Smith |  Of f ice: 916.386.5485 |  Fax: 916.386.5388 
 

 Please consider the environment before printing this email. 
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Smith, Justin T (hydro) 

From: Thomas Durston [tdurston@fs.fed.us]

Sent: Wednesday, March 17, 2010 11:45 AM

To: Smith, Justin T (hydro); Kathy Burnett

Cc: Mike Bradshaw; Rusty LeBlanc

Subject: RE: Spring Gap-Stan Road Plan

Page 1 of 2

4/22/2010

 
Justin, I'll be able to work on this starting March 31 and will try to get a reply to you promptly at that time.  The text and table 
looked good, so the remaining work should be to verify maintenance responsibility and to compare PG&E route information with 
Stanislaus NF road data and previous decisions.  
 
Kathy, when Justin has provided us with the shapefiles, the District reviewers can start their review independently from mine and I 
will tie in with them starting March 31.  It would be good to have Rusty review the roads on the map and in the tables.  
 
Thanks very much.  
 
Tom Durston 
Transportation Planner/Logging Engineer 
Stanislaus National Forest 
(209) 532-3671 x 281  
 
 

 
 
 
Kathy,  
   
Below is the list I have:  
Justin: Get maps and GIS files to Tom: DONE. I will send that to Tom in another email so I don't clog up Kathy's email 
inbox.  
   
Tom: Kathy requested that Tom fill in the information gaps on the roads spreadsheet. (I got the info for the length of 
roads and included it in the spreadsheet).  
   
I will combine the edits and look at them and get something back to you by Friday. Tom please look at the spread 
sheet when you get it and let me know if you can have the missing info to me by Friday as well. Thanks! 

Thank you, 

Justin T. Smith 916.386.5485  

   
 

"Smith, Justin T (hydro)" <JTSg@PGE.COM> 

03/16/2010 04:19 PM  

 

 

To "Kathy Burnett" <kburnett@fs.fed.us>, "Thomas Durston" <tdurston@fs.fed.us> 
cc

Subject RE: Spring Gap-Stan Road Plan
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From: Kathy Burnett [mailto:kburnett@fs.fed.us]  
Sent: Tuesday, March 16, 2010 10:57 AM 
To: Thomas Durston 
Cc: Smith, Justin T (hydro) 
Subject: Spring Gap-Stan Road Plan 
 
 
Hi Tom, I'm checking on the status of the Road Plan for Spring Gap-Stanislaus FERC project. Can you let me know where we're 
at with this?  
 
Thank you!  
 
+++++++++++++++++++++++++++++++++++++++++++++ 
Kathy Burnett 
Summit Ranger District 
#1 Pinecrest Lake Road 
Pinecrest, CA 95364 
Phone: (209) 965-3434 x5313 
Fax: (209) 965-3372 
Email: kburnett@fs.fed.us 
+++++++++++++++++++++++++++++++++++++++++++++

Page 2 of 2

4/22/2010
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Smith, Justin T (hydro) 

From: Kathy Burnett [kburnett@fs.fed.us]

Sent: Monday, March 29, 2010 10:31 AM

To: Smith, Justin T (hydro)

Cc: Thomas Durston

Subject: Re: FW: Spring Gap Stanislaus Road Management Plan Review Needs (heads-up)

Attachments: DRAFT_SPRING_GAP_ROAD PLAN_12_29_2009_tad_100202.doc; ROADINVENTORY_12_7_09_tad.xls

Page 1 of 2

4/22/2010

 
I just sent out the draft copy on Friday 3/26, giving reviewers until April 1 to review and provide comments to Tom, who I 
requested put all comments together for you.  
 
+++++++++++++++++++++++++++++++++++++++++++++ 
Kathy Burnett 
Summit Ranger District 
#1 Pinecrest Lake Road 
Pinecrest, CA 95364 
Phone: (209) 965-3434 x5313 
Fax: (209) 965-3372 
Email: kburnett@fs.fed.us 
+++++++++++++++++++++++++++++++++++++++++++++  
 
 

 
 
 
Hi Kathy,  
   
I came across this email, did everyone already review it?  
  

Thank you, 

Justin T. Smith 916.386.5485  

   
 

From: Smith, Justin T (hydro)  
Sent: Wednesday, February 10, 2010 7:49 AM 
To: 'Kathy Burnett'; Thomas Durston 
Subject: RE: Spring Gap Stanislaus Road Management Plan Review Needs (heads-up) 
 
Tom,  
   

"Smith, Justin T (hydro)" <JTSg@PGE.COM> 

03/29/2010 07:31 AM  

 

 

To "Kathy Burnett" <kburnett@fs.fed.us> 
cc

Subject FW: Spring Gap Stanislaus Road Management Plan Review Needs (heads-up)
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Will you please send out the version that you  made changes to please, and give a deadline for the others to get the 
changes back to you? I would rather have everyone's comments on one version than comments trickling in with 
multiple versions.  
   
Thanks so much.  
   
   
  

Thank you, 

Justin T. Smith 916.386.5485  

   
 

From: Kathy Burnett [mailto:kburnett@fs.fed.us]  
Sent: Tuesday, February 09, 2010 4:55 PM 
To: Thomas Durston 
Cc: Tracy L Weddle; James Frazier; Margaret Willits; Julie A Martin; Rusty LeBlanc; Adam Rich; Mike Bradshaw; Beth H Martinez; 
Smith, Justin T (hydro) 
Subject: Spring Gap Stanislaus Road Management Plan Review Needs (heads-up) 
 
 
Hi Tom, at some point when we get a fairly complete copy of the Spring Gap-Stanislaus Road Management Plan we need to 
submit it to the people listed in this email for their review/comment.  
 
Everyone, there is no money in the collection agreement for your time reviewing this plan, sorry. But I'm sure you'd still want to 
review, so this is a heads-up that this plan will be coming your way. When it comes your way, there will be a very short turn-
around time. PG&E needs to submit most plans to FERC before April 24, 2010.  
 
Thanks!  
+++++++++++++++++++++++++++++++++++++++++++++ 
Kathy Burnett 
Summit Ranger District 
#1 Pinecrest Lake Road 
Pinecrest, CA 95364 
Phone: (209) 965-3434 x5313 
Fax: (209) 965-3372 
Email: kburnett@fs.fed.us 
+++++++++++++++++++++++++++++++++++++++++++++

Page 2 of 2
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Smith, Justin T (hydro) 

From: Karen Caldwell [kcaldwell@fs.fed.us]

Sent: Friday, April 02, 2010 3:14 PM

To: Thomas Durston; Smith, Justin T (hydro); Rusty LeBlanc; Adam Rich; Maria Benech; Marty Gmelin; Kathy Burnett; 
Mike Bradshaw; Margaret Willits

Cc: Ann Denton

Subject: SGS Road Plan

Page 1 of 1

4/22/2010

 
As you all know, the SGS Road Plan needs FS review and approval in the next couple of weeks.  After talking to Tom Durston and 
PGE we have decided to bring all parties together to do a final review/edit.   We are planning a meeting on Thursday; April 8 @ 
the S.O./Stanislaus Room.  We will start at 1230.   Tom will be sending out a draft to you all for review ahead.  At the meeting the 
group can discuss issues/questions, make corrections or whatever.   Kathy will bring a projector so it can be put up on the wall 
and edited real time.    Please invite anyone else you think should review this.   Thx, kc  
 
 
 
Karen Caldwell 
District Ranger 
Summit Ranger District 
Stanislaus National Forest 
#1 Pinecrest Lake Road 
Pinecrest, CA  95364 
(209)965-3434  
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Smith, Justin T (hydro) 

From: Thomas Durston [tdurston@fs.fed.us]

Sent: Wednesday, April 14, 2010 8:16 PM

To: Smith, Justin T (hydro)

Cc: Oberbauer, Brandon; Kathy Burnett; Karen Caldwell; Jackson, Ross; Peirano, Steve

Subject: RE: Next Steps for Road Management Plan

Page 1 of 3

4/22/2010

 
Justin, I'll review this and respond to you and Kathy tomorrow.  
 
Thanks.  
 
Tom Durston 
Transportation Planner/Logging Engineer 
Stanislaus National Forest 
(209) 532-3671 x 281  
 
 

 
 
 
Tom,  
   
Attached are the updated GIS files, maps in the scale you requested with the road type and authorization by line type 
and the FERC boundary. The boundary is difficult, but not impossible, to see with all of the other line types on the 
map. Brandon tried to get the best of both worlds, and it wound up with the boundary hard to see.    
   
The exhibit A is updated with the road lengths by FERC boundary and road type, maintenance level and authorization. 
I included a spreadsheet that has all of the old comments that you wanted removed. I figured it would be good to 
save them for reference.  
   
I will finish the road plan text later and email it tonight. 

Thank you, 

Justin T. Smith 916.386.5485  

   
 

From: Kathy Burnett [mailto:kburnett@fs.fed.us]  
Sent: Wednesday, April 14, 2010 3:29 PM 
To: Smith, Justin T (hydro); Thomas Durston 

"Smith, Justin T (hydro)" <JTSg@PGE.COM> 

04/14/2010 03:44 PM  

 

 

To "Kathy Burnett" <kburnett@fs.fed.us>, "Thomas Durston" <tdurston@fs.fed.us> 
cc "Karen Caldwell" <kcaldwell@fs.fed.us>, "Jackson, Ross" <RCJ1@PGE.COM>, "Peirano, 

Steve" <SLP2@PGE.COM>, "Oberbauer, Brandon" <BXO2@PGE.COM> 
Subject RE: Next Steps for Road Management Plan
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Cc: Karen Caldwell; Jackson, Ross; Peirano, Steve 
Subject: Next Steps for Road Management Plan 
 
 
OK, I have been unable to get everyone together for a meeting or conference call tomorrow. Besides, I think there is another 
round of review that needs to happen, then we can get the people together who are responsibile for negotiating responsibilities. 
Here is what needs to happen: 

Check maps and underlying GIS data to see if they are accurate  
Review wording in text of plan to make sure it makes sense for Spring Gap-Stanislaus  
Clean up mitigation requirements on Exhibit A  
Negotiate maintenance responsibilities  
Ensure consistency with Travel Management Plan  
ID roads that need to be blocked/gated  
Responsibilities for gate/blocks maintenance need to be negotiated 

 
Tom, the FS just sent a letter to PG&E notifying them that we wouldn't be able to approve the Road Plan by next week, that we 
anticipate we could get review and approval done by June 1. Call me when you get back and we can coordinate our review of this 
next submission from PG&E.  
 
Thanks,  
+++++++++++++++++++++++++++++++++++++++++++++ 
Kathy Burnett 
Summit Ranger District 
#1 Pinecrest Lake Road 
Pinecrest, CA 95364 
Phone: (209) 965-3434 x5313 
Fax: (209) 965-3372 
Email: kburnett@fs.fed.us 
+++++++++++++++++++++++++++++++++++++++++++++  
 

 
 
 
 
Thanks Tom. I believe I have all of the changes to the GIS files complete, the maps are in 1:24000 scale and 
improvements have been made. I will put the finishing touches on the Exhibit A this morning and send everything 
over in a zipped file today.  
  

Thank you, 

Justin T. Smith 916.386.5485  

 
 

"Smith, Justin T (hydro)" <JTSg@PGE.COM> 

04/14/2010 07:09 AM  

 

 
 

 

To "Thomas Durston" <tdurston@fs.fed.us>, "Kathy Burnett" <kburnett@fs.fed.us> 
cc

Subject RE: home tomorrow evening

Page 2 of 3

4/22/2010
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APPENDIX C 

USDA FOREST SERVICE ROAD MANAGEMENT PLAN APPROVAL 

DOCUMENTATION 
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